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Основними завданнями вивчення дисципліни «Науково-дослідницька робота та 
застосування математичних методів комп’ютерної обробки результатів досліджень (в 
матеріалознавстві)» є формування у студента знань та навичок до вирішення поставленої 
задачі, використання математичних методів обробки отриманих результатів.  

 
1. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 Години Кредити Семестр  
III  

Всього годин за навчальним планом, з них: 90 3 90  
Аудиторні заняття, у т.ч:  30  30  

лекції 24  24  
лабораторні роботи -  -  
практичні заняття 6  6  

     
Самостійна робота, у т.ч:  60  60  
   підготовка до аудиторних занять -  -  
   підготовка до контрольних заходів -  -  
   виконання курсового проекту або роботи -  -  
   опрацювання розділів програми, які 
   не викладаються на лекціях 

30  30  

   підготовка до екзамену 30             30  
Форма підсумкового контролю   Екзамен  
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2. СТИСЛИЙ ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Мета дисципліни: «Науково-дослідницька робота та застосування математичних 

методів комп’ютерної обробки результатів досліджень (в матеріалознавстві)» є розвиток у 
студента навичок до наукового пошуку актуальних проблем сучасного матеріалознавства. 
Тому курс «Науково-дослідницька робота та застосування математичних методів комп’ютерної 
обробки результатів досліджень (в матеріалознавстві)» являється одним із базових курсів, що 
забезпечую теоретичну і практичну підготовку магістрів напрямку 132 Матеріалознавство. 

Завдання дисципліни: Основними завданнями вивчення дисципліни «Науково-
дослідницька робота та застосування математичних методів комп’ютерної обробки результатів 
досліджень (в матеріалознавстві)» є формування у студента знань та навичок до вирішення 
поставленої задачі, використання математичних методів обробки отриманих результатів. 

Пререквізити дисципліни. Курс лекцій з цієї дисципліни базується на засвоєнні 
студентами наступних дисциплін: «Основи металургійного виробництва»; 
«Металознавство»; «Теорія процесів формування структури та властивостей конструкційних 
матеріалів»; «Термічна обробка»; «Сплави на основі заліза»; «Нові методи зміцнення 
конструкційних матеріалів». 

Постреквізити дисципліни:  
1. Підготовка до підсумкової атестації. Атестація здійснюється у формі публічного 

захисту дипломної роботи.  
2. Доступ до навчання за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти. 

Компетентності.  
ІК. Здатність розв’язувати складні задачі та проблеми з матеріалознавства у професійній 
діяльності та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або 
здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 
ЗК.01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК.02 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК.03 Здатність розробляти та управляти проектами.  
ЗК.04 Здатність спілкуватися іноземної мовою.  
ЗК.05 Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов’язків.  
ЗК.06 Здатність працювати автономно. 
ЗК.07 Здатність працювати у команді.  
ЗК.08 Здатність працювати у міжнародному контексті.  
ЗК.09 Прагнення до збереження навколишнього середовища. 
 

Заплановані результати навчання. (відповідно до освітньо-наукової програми 
«Прикладне матеріалознавство» СВО ПДАБА – 132 мн-2020). У результаті вивчення 
навчальної дисципліни студент повинен:  
ПК.02 Здатність планувати та проводити дослідження в сфері матеріалознавства, у 
лабораторних та виробничих умовах на відповідному рівні з використанням сучасних методів 
і методик експерименту. 
ПК.03 Здатність розробляти нові методи і методики досліджень, базуючись на знанні 
методології наукового дослідження та особливості проблеми, що вирішується. 
ПК.05 Здатність до критичного аналізу та прогнозування характеристик нових та існуючих 
матеріалів, параметрів процесів їх отримання і обробки та використання у виробах (або у 
виробничих умовах). 
ПК.06 Здатність розуміти та використовувати математичні та числові методи моделювання 
властивостей, явищ та процесів. 
ПК.13 Здатність розробляти і вдосконалювати методи і методики матеріалознавчих 
досліджень. 
ПК.14 Здатність розробляти дослідницькі науково-методичні та науково-технічні програми. 
ПК.15 Здатність застосовувати спеціалізовані новітні методи аналізу та прогнозування ринку 
матеріалів, стратегічного планування розвитку індустрії. 
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ПК.16 Здатність основ методології викладання фахових дисциплін. 
 
РН 1. Розуміти та застосовувати принципи системного аналізу, причинно-наслідкових 
зв’язків між значущими факторами та науковими і технічними рішеннями в контексті 
існуючих теорій. 
РН 2. Виявляти, формулювати і вирішувати матеріалознавчі проблеми і задачі. 
РН 4. Застосовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване програмне 
забезпечення для розв’язання складних задач матеріалознавства. 
РН 5. Приймати ефективні рішення в нових ситуаціях або непередбачених умовах з 
урахуванням їх можливих наслідків, оцінувати та порівнювати альтернативи, оцінювати 
технічні, економічні, екологічні та правові ризики. 
РН 6. Наукові навички у галузі інженерії, для того, щоб успішно проводити наукові 
дослідження як під керівництвом так і самостійно. 
РН 7. Розробляти та реалізовувати проекти у сфері матеріалознавства та з дотичних до 
матеріалознавства міждисциплінарних напрямів, визначати цілі та потрібні ресурси, 
планувати роботи, організовувати роботу колективу виконавців, здійснювати захист 
інтелектуальної власності. 
РН 9. Застосовувати методи LCA-аналізу еко-аудиту, підходів стійкого розвитку під час 
розробки нових матеріалів та впровадження нових технологій.  
РН 10. Навички презентації наукового матеріалу та аргументів для добре інформованої 
аудиторії. 
РН 11. Використовувати сучасні методи для виявлення, постановки та розв’язування 
винахідницьких задач в галузі матеріалознавства. 
РН 12. Формулювати та розв’язувати науково-технічні задачі для розробки, виготовлення, 
сертифікації, утилізації матеріалів, створення та застосування ефективних технологій 
виготовлення виробів. 
РН 13. Планувати і виконувати експериментальні матеріалознавчі дослідження, обирати 
відповідні обладнання та методики, здійснювати статистичну обробку і статистичний аналіз 
результатів експериментів, обґрунтовувати висновки. 
РН 14. Обґрунтовано призначати та контролювати показники якості матеріалів та виробів. 
РН 15. Проектувати нові матеріали, розробляти, досліджувати та використовувати фізичні та 
математичні моделі матеріалів та процесів. 
РН 16. Здатність ефективно використовувати на практиці теоретичні концепції менеджменту 
та ділового адміністрування. 
РН. 18. Збирати необхідну інформацію, використовуючи науково-технічну літературу, бази 
даних та інші джерела, аналізувати і оцінювати її. 
РН. 19. Розробляти комплексний дизайн нових матеріалів і виробів на їх основі з 
урахуванням експлуатаційних властивостей та умов використання. 
РН. 20. Розробляти і застосовувати новітні методи і методики досліджень матеріалів та 
процесів в галузі матеріалознавства з урахуванням особливості проблем, що вирішуються. 
РН. 21. Застосовувати сучасні математичні методи, цифрові технології та спеціалізоване 
програмне забезпечення для розв’язання складних задач і проблем матеріалознавства. 
РН. 22. Прогнозувати розвиток сучасного ринку матеріалів і технологій, застосовувати 
методи стратегічного планування для забезпечення сталого розвитку технологій у контексті 
глобалізаційних викликів. 

 
3. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ДИСЦИПЛІНИ 

Назва змістовних модулів і тем Кількість годин, у тому числі 

усього л п лаб інд с/р 
Змістовий модуль 1. Наукові дослідження 

Визначення проблеми та її конкретизація. 
Дослідження історико-економічного та сучасного 

38 4 4 -  30 
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стану проблеми на основі аналізу літературних 
джерел, включаючи патентну діяльність. 
Збір, систематизація та дослідження інформації. 
Збір інформації (обчислення, групування, робоча 
схема). 

26 6 - -  20 

Наукова новизна. Узагальнення та систематизація. 
Відкриття нових законів чи закономірностей. 
Визначення причинно-наслідкових зв’язків. 
Класифікація елементів. 

20 4 - -  16 

Розробка математичної моделі. Розробка 
математичної моделі для досліджуваного явища, 
матеріалу з використанням експертної системи. 
Порівняльний аналіз отриманих результатів з 
даними із літературних джерел. Застосування 
експертних систем для досягнення мети. 

26 6 4 -  16 

Визначення матеріалів та методів дослідження. 
Обґрунтований вибір матеріалів дослідження. 
Значення методів дослідження на кінцевий 
результат. 

20 6 2 -  12 

Обговорення результатів досліджень. Наукове 
обґрунтування отриманих результатів. 
Впровадження результатів дослідження. 

20 4 4 -  12 

Разом за змістовим модулем 1 150 30 14   106 
Усього годин 150 30 14   106 

 

4. САМОСТІЙНА РОБОТА 
ОПРАЦЮВАННЯ РОЗДІЛІВ ПРОГРАМИ,  
ЯКІ НЕ ВИКЛАДАЮТЬСЯ НА ЛЕКЦІЯХ: 

Назва теми Посилання 
1. Підготовка до аудиторних занять; 
2. Підготовка до контрольних заходів; 
3. Виконання курсового проекту або роботи 
опрацювання розділів програми, які не 
викладаються на лекціях. 
4. Огляд наукових досягнень провідних 
періодичних видань світу. Творчий пошук 
цікавих проблем матеріалознавства. 

1. Власенко А.М. Матеріалознавство та 
технологія металів. Київ: Літера ЛТД, 
2019. 224 с. 
2 Мещерякова Т. М., Яцюк Р. А., Кузін 
О. А., Кузін М. О. Матеріалознавство : 
підручник. Дрогобич : Коло, 2015. 400 с. 
3. Дяченко С. С., Дощечкіна І. В., 
Мовлян А. О., Плешаков E. I. 
Матеріалознавство : підручник. Харків : 
ХНАДУ, 2017. 440 с.  

ВИКОНАННЯ КУРСОВОГО ПРОЄКТУ (РОБОТИ) – навчальний план не передбачає. 
ОРІЄНТОВНА ТЕМАТИКА ІНДИВІДУАЛЬНИХ ТА/АБО ГРУПОВИХ ЗАВДАНЬ – 
навчальний план не передбачає. 
 

 

5. ПОРЯДОК ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Максимальна оцінка за змістовий модуль – 100 балів. Оцінка поточного контролю 
складається із: 
- присутності студента на лекціях – максимальна кількість – 16 балів; 
- практичні роботи – максимальна кількість – 24 балів;  
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- контрольної роботи за темами 1-8 (максимальна кількість 60 балів). 
Присутності студента на лекціях – 2 бали за лекцію, якщо студент не був присутнім 0 

балів. 
Лабораторні роботи. Максимальна кількість балів – 24. Загальна кількість лабораторних 

робіт – 2. За кожну роботу нараховують: 
- студент повністю розкрив суть питання, надав вірні теоретичні тлумачення 

експериментальним даним – 12 балів; 
- студент розкрив суть питання, але у відповіді допущені невірні обґрунтування 

експериментальних даних – 11-8 балів; 
- студент не відповідав на запитання викладача, але брав участь у обговоренні питань –8-

1 бал; 
- за повну відсутність відповіді – 0 балів. 

Контрольна робота складається з чотирьох рівноважних питань теоретичного курсу. 
Максимальна кількість балів за кожне питання – 15 балів. На кожне питання поточного 
контролю нараховують: 
- студент повністю розкрив суть питання, надав вірні теоретичні тлумачення процесам та 

ефектам – 15 балів; 
- схеми та формули мають не принципові помилки, відсутня необхідна деталізація 

відповідних концепцій – 14-10 балів; 
- студент розкрив суть питання, але у відповіді допущені невірні тлумачення явищ та 

відповідних процесів – 9-5 балів; 
- студент не повністю розкрив суть питання, у відповіді допущені грубі помилки 

(формули мають принципові неузгодженості, відповідь не обґрунтовано на належному 
рівні) – 5-1 бал; 

- за повну відсутність відповіді – 0 балів. 
Підсумкова оцінка з дисципліни визначається як сума балів за кожен вид поточного 

контролю. 
Порядок зарахування пропущених занять: захист реферату за темою пропущеного 

заняття з лекційного курсу або відпрацювання пропущеної лабораторної роботи шляхом 
виконання відповідного завдання згідно з тематикою лабораторної роботи. 

Усі форми контролю та критерії оцінювання, кількість нарахованих балів повинні 
бути зрозумілими здобувачеві вищої освіти. 

 

6. ПОЛІТИКА КУРСУ 

 Визначаються норми дотримання академічної доброчесності під час вивчення 
дисципліни, порядок зарахування пропущених занять тощо. 
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